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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 005/2026, DO DIA 09 DE MARÇO DE 2.026. 

Aos nove dias do mês de Março do ano dois mil e vinte e seis, às 20:00 horas, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira, 
da Vice-Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador 

Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan 
Kashivaqui, contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, 

Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira 
Pauleski, verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão Ordinária. Em seguida a vereadora Edirlei Bonádio da Costa proferiu 

leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 02 de 
Março de 2026. Em seguida, a referida ata depois de apreciada, foi aprovada por 

unanimidade pelos senhores vereadores e vereadora presentes à sessão. Logo após, leitura 
das correspondências recebidas pela Câmara Municipal. Logo após, leitura da Indicação nº 
012/2026, autoria conjunta dos vereadores, Indicar ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, para que interceda juntos ao Deputado Federal Toninho Wandscheer e o 
Deputado Estadual Alisson Wandscheer, no sentido de destinar recursos, destinados para 

implantação da Equoterapia em nosso município, em parceria com outras Entidades 
parceiras e Comunidade. Justificando que a equoterapia é um método terapêutico com 
cavalos que melhora o equilíbrio, postura, coordenação motora e tônus muscular, além de 

estimular áreas cognitivas (atenção, linguagem) e emocionais, como autoestima e 
autoconfiança. Ideal para TEA, paralisia cerebral e TDAH, promove interação social e 

bem-estar geral. Melhora significativa no equilíbrio, postura, coordenação motora, força 
muscular (tônus) e, em muitos casos, ajuda no desenvolvimento da marcha. Aumenta a 
concentração, o foco e estimula áreas do cérebro relacionadas à memória e linguagem. 

Desenvolve autoconfiança, autoestima, autonomia e ajuda na superação de medos. 
Melhora a interação social, a afetividade e auxilia na redução da ansiedade, irritabilidade e 

agressividade. Estimula a sensibilidade tátil, visual, auditiva e olfativa. O vereador Luiz 
Rogério esclareceu que os vereadores resolveram fazer esta indicação para estes dois 
deputados, tendo em vista que eles já desenvolvem este trabalho em municípios, se eles já 

tem estas experiência, que nos contemple com recursos, para isto um dia possa deixar de 
ser um sonho, já foi dito em outros momentos, por questão de justiça, que o vereador 

Claudinei já comentou sobre isto, o secretário de esportes também está pensando em algo, 
a gente pensa, tem a idéia, mais falta o dinheiro, falta o financiamento, este pedido dos seis 
vereadores, para que estes dois deputados, que já tiveram trabalho em outras cidades, que 

possam trazer a Equoterapia, este o pedido inicial, não sabemos onde e com quais 
entidades, isto é o executivo que vai decidir depois, a idéia é implantar, os benefícios foi 

bem esclarecidos na justificativa. Logo após, leitura da Indicação nº 013/2026, autoria do 
vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, Indico ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal a presente sugestão de Projeto de Lei que institui o Programa Contribuinte 

Premiado, com o objetivo de incentivar e valorizar os munícipes que mantêm o pagamento 
do IPTU rigorosamente em dia. Justificativa: A presente indicação visa estimular a 

adimplência do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU), fortalecendo a arrecadação 
municipal e promovendo justiça fiscal. A valorização do bom pagador é uma forma de 
reconhecer o compromisso do cidadão com o desenvolvimento da cidade, além de reduzir 
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índices de inadimplência e custos com cobrança judicial. Ao premiar os contribuintes 

adimplentes, o Município incentiva a cultura da responsabilidade tributária, garantindo 
mais recursos para investimentos em saúde, educação, infraestrutura e demais áreas 

essenciais. O vereador Vinicius Biasuz disse que esta indicação para toda população que 
paga o seu IPTU, assim incentivar com prêmios, que o executivo dê uma olhada no que 
achar melhor, sortear bicicleta, dinheiro, que estude algum método, que seja implantado 

este projeto de lei, para premiar o contribuinte, porque somente paga taxas, espera que o 
senhor prefeito ouça mais as nossas indicações, ler mais, porque tem muitas indicações 

boas aqui na Câmara, espera que esta seja atendida. Logo após, leitura da Indicação nº 
014/2026, autoria do vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, Indico ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, bem como à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a 

contratação ou disponibilização de médico (a) pediatra para atendimento no mínimo duas 
vezes por semana na rede pública de saúde do município de Cidade Gaúcha-PR. 

Justificativa: A presente indicação se faz necessária diante da crescente demanda por 
atendimento especializado na área de pediatria em nosso município. Muitas famílias 
enfrentam dificuldades para deslocamento a cidades vizinhas em busca de atendimento 

para crianças, o que gera custos adicionais e, em alguns casos, atraso no diagnóstico e 
tratamento. A presença de um(a) pediatra ao menos duas vezes por semana garantirá: •

 Atendimento mais humanizado e especializado às crianças; • Acompanhamento 
adequado do crescimento e desenvolvimento infantil; • Redução da sobrecarga no pronto 
atendimento; • Mais tranquilidade e segurança às famílias. Investir na saúde das crianças é 

investir no futuro do município. Diante do exposto, solicito atenção especial do Poder 
Executivo para viabilizar essa importante demanda da população. O vereador Vinicius 

Biasuz disse ter procurado a secretária de saúde antes de fazer esta indicação, a mesma 
falou que está vindo a cada quinze dias, se pegar município em volta, vamos combinar 
município com bom exemplo, como Nova Olímpia são três vezes por semana que atende 

na questão da pediatria, pode melhorar a saúde e, espera que o senhor prefeito atenda esta 
indicação, ao menos duas vezes por semana, devido a grane quantidade de crianças que 

temos em nosso município, também muitas crianças não tem acesso ao pediatra, espera que 
o senhor prefeito ouça esta indicação e também a secretária de saúde, pelo menos duas 
vezes por semana, o ideal seria todos os dias, mais sabemos do alto custo que tem. Logo 

após, leitura do Projeto de Lei nº 002/2026, autoria do executivo municipal, com a seguinte 
ementa: Dispõe sobre a concessão de reajuste na remuneração dos Servidores Públicos do 

Município de Cidade Gaúcha/PR. O Referido Projeto de Lei depois de apreciado, foi 
aprovado em 2ª votação, por unanimidade dos vereadores presentes à sessão. Logo após, 
leitura do Projeto de Lei nº 004/2026, autoria do executivo municipal, com a seguinte 

ementa: Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, e, dá outras providências. O 
Referido Projeto de Lei, será encaminhado para as Comissões Permanentes, para os 

devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 005/2026, autoria do executivo 
municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, e, 
dá outras providências. O Referido Projeto de Lei, será encaminhado para as Comissões 

Permanentes, para os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 006/2026, 
autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Ratifica o Protocolo de Intenções 

firmado entre o Estado do Paraná e os Municípios do Estado do Paraná, subscritores, com  
a  finalidade de formalizar a constituição e adequação do Consórcio  Intergestores  Paraná 
Saúde – CIPS aos termos do regime previsto na Lei Federal nº 11.107 /2005 e sua 
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regulamentação, voltado ao desenvolvimento de ações na área da assistência farmacêutica 

no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). O Referido Projeto de Lei, será encaminhado 
para as Comissões Permanentes, para os devidos pareceres. Logo após, leitura da Emenda 

Aditiva de Íten, ao Projeto de Lei nº 003/2026-PL, autoria do vereador Vinicius Biasuz, 
fica adicionado novo item ao Parágrafo Único do Artigo 25 da Lei Municipal nº 
1.636/2005, que passará a vigorar com a seguinte redação, sem prejuízo dos demais 

dispositivos já existentes: “Parágrafo único: Fica também considerada como Zona de 
Comércio e Serviço (ZCS) a Quadra nº 16, em Face (Testada) Rua Visconde Rio Branco, 

esquina com a Rua Dom Pedro II, Jardim Imperial e, Quadra nº 52, em Face (Testada) Rua 
Lagoa Vermelha, esquina com a Rua Vasconcelos Jardim, conforme Planta Oficial do 
Município, com as seguintes confrontações”. A Referida Emenda Aditiva de Íten, será 

encaminhado para as Comissões Permanentes, para os devidos pareceres. Logo após, 
leitura da Emenda Aditiva de Íten, ao Projeto de Lei nº 003/2026-PL, autoria do vereador 

Sérgio Tenório, fica adicionado novo item ao Parágrafo Único do Artigo 25 da Lei 
Municipal nº 1.636/2005, que passará a vigorar com a seguinte redação, sem prejuízo dos 
demais dispositivos já existentes: Parágrafo único: Fica também considerada como Zona 

de Comércio e Serviço (ZCS) a Quadra nº 86, em Face (Testada) Rua Pedro Julio da Silva, 
Bairro Alvorada, conforme Planta Oficial do Município, com as seguintes confrontações”. 

A Referida Emenda Aditiva de Íten, será encaminhado para as Comissões Permanentes, 
para os devidos pareceres. Logo após, leitura da Emenda Aditiva de Íten, ao Projeto de Lei 
nº 003/2026-PL, autoria do vereador Ovídio Alves Teixeira, fica adicionado novo item ao 

Parágrafo Único do Artigo 25 da Lei Municipal nº 1.636/2005, que passará a vigorar com a 
seguinte redação, sem prejuízo dos demais dispositivos já existentes: “Parágrafo único: 

Fica também considerada como Zona de Comércio e Serviço (ZCS) a Quadra nº 209, em 
Face (Testada) Rua Onofre Pires, Bairro Jardins, conforme Planta Oficial do Município, 
com as seguintes confrontações”. A Referida Emenda Aditiva de Íten, será encaminhado 

para as Comissões Permanentes, para os devidos pareceres. Em Seguida o Senhor 
Presidente esclareceu que por não constar matérias em pauta para apreciação e votação, 

deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 112 e seguintes do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, antes porém, parabenizou todas as mulheres pelo 
Dia Internacional da Mulher, comemorado no último dia 08 de março, pois o dia das 

mulheres são todos os dias, desta forma, parabenizou as vereadoras Silvana e Edirlei, que 
representam a classe feminina do nosso município, do nosso Brasil. Logo após o vereador 

Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Desejou feliz dia das mulheres. Esclareceu que um pai fez pedido sobre 
os banheiros da escola Dom Bosco, disse que está entupido e ainda não foi resolvido, desta 

forma, solicita que o executivo acione o setor responsável para tomar as devidas 
providências neste sentido. Também pediu ao senhor prefeito agilidade na questão do 

recapeamento, porque daqui uns dias o pessoal vai na prefeitura com o carro quebrado, 
pedindo para arrumar porque a culpa é da prefeitura, viu que foi feito alguns tapa buracos, 
mais os buracos maiores não foram feitos, espera que faça. Parabenizou pelo segundo 

torneio de pesca, parabéns a todos que participaram, principalmente quem organizou, a 
secretaria de esportes, em nome do secretário Alisson, ao Ivo Moro que também esteve 

organizando. Dizendo que esteve lá, foi muito bacana. Também ouviu do Chefe de 
Gabinete do Governo do Estado que o projeto dos recursos do asfalto até a rampa náutica 
já está certo, isto o município se desenvolvendo, também gera entretenimento, recebendo 
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várias pessoas de fora. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos 

presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabéns a todas as mulheres pelo seu dia, 
especialmente as mulheres vereadoras que representam todas as mulheres do nosso 

município. Esclareceu que chegaram alguns projetos de leis muito importantes, já 
combinou com os demais membros da Comissão de Justiça e Redação, que após está 
sessão, se reunirem para analisarem os projetos. Projeto que prevê a aquisição de terrenos 

para moradia popular. Parabenizou toda Comissão Organizadora deste segundo torneio de 
pesca, com certeza foi muito trabalho, também tinham muitos voluntários para fazer este 

bonito evento, disse que também esteve lá, crê que a maioria de nós também passaram por 
lá, como parte da população também. Disse é isto que precisamos, que o nome de cidade 
em destaque em coisas boas, é um esporte e ficamos felizes ver pessoas vindo de longe, 

parabenizado pela organização, pela estrutura muito boa, Parabenizou a nossa população 
que sabe prestigiar, alguma falha pode acontecer, mais ter certeza que nos próximos anos 

será melhor ainda, tem um detalhe, disse que a abancada irá apresentar este projeto no 
calendário oficial, independente de quem seja o prefeito, este torneio de pesca vai estar no 
calendário oficial do município, para nunca mais deixar de acontecer. Logo após a 

vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Parabenizou todas as mulheres pelo seu dia, comemorado no dia de 

ontem, agradeceu por estar aqui, por ser mulher e estar representando principalmente as 
mulheres, reformar mais uma vez a todas as mulheres que lugar é exatamente onde ela 
quiser, tudo aquilo que dói, entristece, aquilo que oprime é um tipo de violência, que na 

gente consiga se unir, para serem mais respeitadas, ter o respeito de uma sociedade que a 
gente vive, que ainda é um tanto machista, a mulher está conquistando muito, de onde 

viemos, é mais do que merecido estes parabéns do dia da mulher, porque todos os dias são 
dia da mulher. Esclareceu que também foi no evento da pesca no sábado, gostaria de 
parabenizar o secretário que estava a frente, também parabenizar toda organização, porque 

não é fácil organizar um evento, acha que está sendo bem valorizado o esporte nos últimos 
anos, acha que mais pessoas estão buscando praticar o esporte, que é importante para a 

população. Esclareceu que na semana passada, juntamente com o vereador Claudinei firam 
na prefeitura, agradeceu ao prefeito por ter lhes recebidos, conversaram sobre algumas 
demandas, algumas dúvidas, sobre questões do município, o prefeito prontamente atendeu 

e respondeu, entregaram um oficio que receberam do Senador Oriovisto, que mandou para 
ajudar na nossa saúde do município o valor de duzentos mil reais, hoje gostaria 

imensamente agradecer, também oficio do deputado federal Tião Medeiros, disse que já 
trabalhou na campanha do mesmo, porque ele é um deputado presente na nossa região, 
presente em tudo aquilo que o município precisa, disse que ainda não entregou para o 

prefeito, mais o deputado Tião Medeiros disponibilizou um milhão de reais para a saúde do 
nosso município, espera que este dinheiro seja muito bem administrado, porque a nossa 

população precise e merece, tem muitas coisas que dá para serem feitas, para nós, 
indiferente de partido, indiferente de qualquer coisa, temos que lembrar que somos 
cidadãos, a gente representa as pessoas, é a nossa obrigação todas as vezes cobrar dos 

deputados que você apoiou, que diga para ele olhar para o nosso município, ajudar as 
pessoas do nosso município, porque nós que moramos aqui, sabemos que não é fácil as 

coisas chegarem, agora que é ano político, é a hora de estarmos conseguindo ajuda, depois 
que oficializa estes recursos, estão realmente garantidos, é uma hora, agradece em nome da 
nossa população, em nome da Câmara Municipal, agradece pela ajuda do deputado Tião 
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Medeiros. Espera poder em breve estar anunciando mais recursos, que as pessoas consigam 

usufruir de tudo isto que estamos recebendo, de todos os deputados que estão mandando, 
apoiando, tudo isto não é para o prefeito, vereador, é para o município, é para o povo. Logo 

após o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que gostaria pedir duas coisas ao Senhor Presidente, pediu que as 
Comissões se reúnam na prestação de contas do ex-prefeito Henrique Domingues, que já 

está nesta Casa de Leis algum tempo, já tem o seu parecer, vai reunir a sua Comissão, onde  
fizeram o requerimento, a resposta do prefeito está ai, que passe para conhecimento de 

todos os vereadores da resposta referentes aos equipamentos que foram vendidos sem 
autorização desta Casa de Leis. Também pediu ao Senhor Presidente para que apressasse 
sobre o seu projeto que está nesta Casa de Leis, sobre a concessão do titulo de cidadão 

honorário. Dizendo que teríamos que reunir a comissões, que a conta do prefeito do ano de 
2021 tem algumas irregularidades, chamamos ele para conversar, mais vejam a resposta 

que ele mandou, a petulância, chama um prefeito que fez um mote de coisas irregular, ele 
não tem coragem de vir aqui nesta Casa de Leis como fazia na época do mandato dele, 
particularmente se formos olhar o Regimento Interno, disse que a sua Comissão que tem 

mais importância nas prestações de contas dos prefeitos, depois de nos reunirmos, gostaria 
se reunir juntamente com as advogados desta Casa, para que possa fazer o parecer da 

forma tem que ser feito, para que a gente tenha a audácia de escrever o que foi acontecido 
de fato naquela ocasião, ele disse na sua resposta que todos os vereadores sabiam que todos 
os vereadores assinaram o requerimento pedindo, o próprio advogado dele disse que nós 

estamos prevaricando, mais mal sabe ele, que protocolou na prefeitura pedindo resposta e 
ele não sabia. Esclareceu que estamos assegurados da prevaricação, ainda estão dizendo 

que nós vereadores prevaricamos, que audácia chega até certo ponto, que ainda segura, 
mais tem coisas que eles passaram do limite. Disse que esta semana vai conversar com o 
prefeito Alexandre para que nós começamos fazer asfalto, está vendo que está demorando 

demais, não sabe a que ponto estão as licitações, até onde foram as empresas que 
ganharam, o prazo para ser concluído, do jeito que está vendo, o dinheiro que foi mandado 

vai ser pouco, porque eles vão pedir aditivo para acabar os asfalto e concluir cem por cento 
em nossa. Esclareceu que as lâmpadas de LED já foram concluídas, mais o asfalto parece 
que não está andando, existem mais alguns recursos que estão para chegar, mais nós como 

vereadores e fiscal do povo, se não começar pedir agilidade em certas coisas, vai acabar o 
ano e ficar da mesma forma como começou, como o hospital está parado e várias outras 

coisas que não estão andando, já se fazem mais ou menos quinhentos dias da gestão e não 
sabemos em que pé é está, se pediram aditivo e não está concluindo, se o valor é aquele, 
qual empresa ganhou e não está concluindo, nós temos que tomar um posicionamento. 

Pediu que chame o prefeito para prestar alguns esclarecimentos para os vereadores sobre o 
que está acontecendo, para que a gente possa responder para a sociedade e não mentir, 

temos saber o que está acontecendo, porque tem muitas pergunta que estamos omitindo por 
falta de informações, é tão fácil chegar e dizer para nós o que está acontecendo. Disse que 
nunca viu um prefeito trabalhar como o Alexandre, que está trabalhando muito, ainda tem 

pessoas do lado dele, parece que está torcendo contra, que as coisas não andem, disse que 
não é todo mundo, existem algumas pessoas que estão puxando o tapete, para que as coisas 

possam se concluir, precisamos ser uma engrenagem, todo mundo remar de um lado só, o 
Alexandre está de parabéns, ele precisa começar cobrar as pessoas responsáveis, se ele não 
tem tempo, agora temos chefe de gabinete, pessoas tem que começar seguir este 
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cronograma, para que a gente possa nestes quatro anos ter um monte de placas com os 

nossos nomes, porque na gestão passada, tivemos os nomes apenas em duas placas, e ainda 
reforma, isto é inadmissível o que aconteceu nestes quaro anos de governo e nós 

vereadores, a única cidade que não andou, mais agora está andando. Pediu ao Senhor 
Presidente para que acione os advogados desta Casa de Leis, se manifestarem sobre as 
contas do ano de 2021, porque no Regimento Interno fala em sessenta dias dar ao parecer 

para poder votar. O Senhor Presidente esclareceu sobre algumas informações que obteve 
junto ao senhor prefeito, uma parte do asfalto, foi ganhado a licitação pela empresa 

Longuini, que foi concluído próximo ao antigo laticínio, onde vai sair na Av. Piratinin, 
segundo o prefeito a outra parte, ganhou a empresa Dublai, que contratou outra empresa, 
onde as maquinas vieram limparam e parou, a prefeitura já notificou a empresa duas vezes, 

comentou com o prefeito para que nós criarmos um mecanismo para estas licitações, 
porque as pessoas ganham as licitações e não cumprem com aquilo que ganhou, a gente 

sabe que os meses de dezembro, janeiro e fevereiro são os meses das chuvas, sabemos que 
o mato cresce rapidamente, a gente vê a cidade do jeito que se encontra, a cidade suja. 
Esclareceu que vai ter recapeamento em todas as ruas ruins, vai fazer as calçadas, vão 

pintar as faixas de pedestres, a cidade está uma sujeira total, que possamos sentar 
juntamente com o chefe do executivo e criarmos um mecanismo, um projeto de lei, que 

gente da própria região participar das licitações, assim poder cumprir, porque é vergonhoso 
ver a cidade do jeito que está suja. Dizendo que não está falando apenas deste mandato, 
mais de mandatos anteriores também, a cidade sempre foi suja, mais infelizmente se todo 

gestor for pensar em política, a nossa cidade vai ser suja para sempre, porque a lei existe 
para cobrar, limpar os terrenos e cobrar no IPTU, mais não funciona porque as pessoas não 

pagam o IPTU, apenas a minoria paga o IPTU corretamente. Esclarecendo quantos vezes 
esta Casa de Leis votou o Refis parceladamente, para a primeira parcela, depois não paga 
mais, a prefeitura vai e limpa os terrenos e tem pessoas que ainda jogam o seu lixo nos 

terrenos, temos que tomar algumas providências para poder ver a nossa cidade limpa. 
Dizendo ainda, que os terrenos sujos causam problema de dengue e o nosso município não 

suporta uma epidemia da dengue, a prefeitura tem que fazer a parte dela e o povo também 
fazer a sua parte que é manter os seus terrenos limpos. Esclareceu que após a sessão, vai 
ser feita reunião das Comissões. A seguir ninguém nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas 
presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 

Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o 
Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de 
Cidade Gaúcha-PR; em 09 de Março de 2.026. 
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